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RISPOSTA GIUSTA: 10 punti RISPOSTA „E“ : 0 punti RISPOSTA SBAGLIATA : –2 punti 

 

6.1. Nel 1. Girone della MAT liga Filippo e Lino provenienti da Zagabria hanno risolto correttamente tutti gli esercizi. 

Quanti punti hanno ottenuto in totale? 

A. 

350 

B. 

420 

C. 

400 

D. 

380 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

6.2. Quanti numeri dispari si trovano nella serie 123, 124, 125,…, 788, 789? 

A. 

333 

B. 

334 

C. 

666 

D. 

335 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

6.3. Marta costruisce diverse figure usando tessere del domino a forma di        . Quante delle seguenti figure non ha 

sicuramente potuto costruire usando tali tessere?

 

A.   

1 

B.     

2 

C.    

3 

D.    

4 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

 

RISPOSTA GIUSTA: 20 punti RISPOSTA „E“ : 0 punti RISPOSTA SBAGLIATA : –4 punti 

 

6.4. In tre sacchi si trovano 66kg di patate. Se spostassimo 6 kg di patate dal primo al secondo sacco e 4 kg dal 

secondo al terzo i tre sacchi avrebbero la stessa quantità di patate. Quanti chilogrammi di patate si trovano nel secondo 

sacco? (all’inizio). 

A. 

24 kg 

B. 

22 kg 

C. 

18 kg 

D. 

20 kg 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

6.5. L'operaio Giorgio vuole piastrellare un balcone di lunghezza 3 m e 60 cm e larghezza 2 m usando piastrelle di 20 

cm x 10 cm. Le piastrelle sono confezionate in pacchi da 50 pezzi e il prezzo di un pacco è 231.99 kn. Trova la 

minima quantità di soldi che Giorgio dovrà spendere per piastrellare il balcone.  

 

 A. 

1 663.13 kn 

B. 

1 663.20kn 

C. 

1 855.92kn 

D. 

1670.33kn 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 
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6.6. Alcuni triangoli rettangoli hanno area di 100 cm2 e le lunghezze in centimetri dei loro cateti a e b sono numeri 

naturali. Quanti diversi valori può assumere la lunghezza del cateto a?  

A. 

12 

B. 

11 

C. 

10 

D. 

9 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

6.7. Sapendo che la lunghezza totale del tragitto da casa a scuola è 214 dm, trova la parte constrassegnata dal punto di 

domanda. 

 

A. 

4 m 

B. 

3.9 m 

C. 

4.1 m 

D. 

Nessuna delle 

risposte è corretta 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

 

RISPOSTA GIUSTA: 30 punti RISPOSTA „E“ : 0 punti RISPOSTA SBAGLIATA : –6 punti 

 

6.8. Luca ha tagliato un foglio di carta a forma di quadrato di lato di 45 cm in tre rettangoli uguali. In seguito ha 

posizionato i rettangoli come disegnato in basso a destra, trova il perimetro della figura costruita da Luca. 

 

A.     

 3 m 60 cm 

B.     

3 m 15 cm 

C.    

2 m 10 cm 

D.    

2 m 40 cm 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 
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6.9. Giovanni ha pensato a un numero pari a sei cifre minore di 500 000. Tutte le cifre del numero sono divere. La 

cifra delle decine di migliaia è il doppio della cifra delle centinaia e il quadruplo della cifra delle decine. La somma 

delle prime tre cifre è uguale alla somma delle ultime tre cifre del numero. Quanti numeri che soddisfano tali proprietà 

esistono? 

A.   

Meno di 3 

B.     

3 

C.    

4 

D.    

Più di 4 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

6.10.Trova  α + β. 

 

A. 

95° 

B. 

99° 

C. 

85° 

D. 

Non si può stabilire 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

6.11. A Pietro piace molto la matematica e decide di risolvere tutti gli esercizi del suo libro preferito nei prossimi n 

giorni in modo tale da risolverne ogni giorno lo stesso numero. Se decidesse di risolvere ogni giorno 12 esercizi gliene 

rimarrebbero 7 l'ultimo giorno, se invece decidesse di risolverne 13 gliene rimarrebbero 5. Quanti esercizi ha il 

quaderno di Pietro? 

A.   

151 

B.     

149 

C.    

138 

D.    

Non si può stabilire 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

6.12. Trova il resto della divisione del numero 12344567878901 2345634567 5678967890   con 5. 

A.   

1 

B.     

2 

C.    

3 

D.    

4 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 
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6.13. Quanti quadrilateri ci sono in figura? 

 

A. 

29 

B. 

27 

C. 

25 

D. 

31 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

6.14. Sulle carte d'identità le date sono scritte usando il formato DD.MM.GGGG. Volendo scrivere la data del giorno 

12.12.2020. in tale formato si devono utilizzare due cifre 0, due cifre 1 e quattro cifre 2. Le stesse cifre ci servono per 

scrivere la data del giorno 22.11.2020. Quante diverse date di quest'anno e dell'anno prossimo possiamo scrivere 

utilizzando tali cifre? 

 

A. 

9 

B. 

8 

C. 

7 

D. 

6 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

6.15. Marina vuole costruire una collana utilizzando due identiche perle nere e quattro diverse perle colorate. In quanti 

modi può farlo sapendo che le perle nere devono essere l'una vicino all'altra? Nota bene: le collane si possono ruotare 

e capovolgere quindi i tre disegni in figura sono la stessa configurazione. 

 

A.     

8 

B.     

6 

C.    

12 

D.    

24 

E.    Scegliamo di 

non rispondere 

 

 


